

保卫长城 奇迹永恒

大学生志愿者走上街头为长城拉选票

本报讯(记者 刘招)“世界新七大奇迹评选已经接近尾声了,长城的排名很靠后,请您为长城投上一票吧。”昨日,30多名大学生志愿者走上街头为长城拉选票。

昨日,在郑州市二七广场,30多名大学生手拉着一个写有“保卫长城 奇迹永恒”的条幅,给过往的市民发放宣传单页。一位姓黄的女同学告诉记者,他们是河南工业

大学管理学院青年志愿者协会的,前几天一个偶然的机会,他们发现,长城参加“世界新七大奇迹”评选活动,目前整个评选已经接近尾声,但是长城的排名比较靠后,所以大家决定,走上街头,向市民宣传这个事情,希望市民们都努力为长城投票。

据悉,“世界新七大奇迹”评选活动由总部设在瑞士的一个国际

文化保护组织——“新七大奇迹基金会”发起。基金会希望借重新评选的机会,引起世界各地人们对保护文化名胜和古迹的重视。1999年,联合国科教文卫组织确定了最初的奇迹名单,得到了200个提名,随后减到77个。然后经过世界顶级建筑专家不记名投票,从中选出了21个。在这21个建筑中,中国只有长城入围。

都市新闻

河南财院师生提出民间治堵方案——

将高速公路修到二七广场

第一热辣

本报讯(记者 孟斌)如何解决市区交通堵塞的问题?在政府作出努力的同时,河南省财经学院50多名师生经过1年的调查研究,提出了民间治堵方案。昨日,由他们完成的《郑州市区封闭快速道路系统可行性研究》方案,在第五届“挑战杯”河南省大学生课外学术科技作品竞赛中脱颖而出,获得一等奖,并参加全国竞赛角逐。

市区交通堵塞

“我来郑州这几年,感觉市区的交通越来越堵。”河南省财经学院资源与环境科学系主任、教授樊明说,这并不仅仅是他个人的感觉,他们在郑州街头随机对242位市民问卷调查,29%的受访者认为市区交通太拥挤,46.1%的受访者感觉较拥挤,只有不到7%的受访者认为不太拥挤。

而拥挤的主要原因在于机动车数量的急剧增加。根据《郑州市统计年鉴》(1995~2005)的数据可知,1995年市区机动车20万辆左右,到2006年则猛增到41万辆,市区机动车年增长率达到8.4%,特别是近几年增长尤为迅猛。如果市区机动车继续按这个速度增长,则10年后交通高峰期车速将下降到目前的54%,即从现在的每小时21

公里下降到每小时11公里。

目前,郑州市的机动车数量已超过100万辆,整个市区一年有近15万辆的新车在道路上争夺有限的道路空间,而私家车又没有办法限制。因此,樊明认为,当务之急就是要把道路堵塞问题解决掉。根据他在国外生活的经验,在美国,高速公路是可以通往市中心的,从各个街区很容易在很短的时间接入高速公路。这种有效解决交通堵塞的模式,为什么不能在国内大城市实行?

治堵崭新构想

“现在,郑州郊区地带迅速城市化,市区面积不断扩张,大量的交通流连接城市中心地带和城市边缘地带。不少居民在城市中心地带工作和消费,在城市边缘地带居住。”樊明说,规划中的郑州市快速道路系统,要解决两类车流的交通:市中心和边缘地带的交通以及过境车流的绕城过境交通。因此,方案提出了“两环四线”的铜钱模式。

铜钱:以二七——紫荆山商圈为核心的中央商务区建环形快速道路(即高速公路),称为核心环,相当于中国古代的方孔铜钱,部分采用高架形式,使得从任何一个方向进入这一核心环的车辆都可快速到

达中央商务区。

二环:将目前部分封闭、部分立交化的环城快速道路建成完全封闭和完全立交化的快速道路,称为二环封闭快速道路,简称二环快速路。

四线:从核心环出发,沿东南西北四个方向,建设连接到环城快速道路(北环、南环等)的快捷直道,称为“四线”。

从二环快速路建两条封闭快速道路,一条连接到连霍高速公路,一条连接到京珠高速公路,使出城和进城更为顺畅快速。本快速道路系统的路面设计为双向六车道,主要考虑到满足将来车流增长的需要。这一系统需在原有的9座立交桥的基础上,再新建23座立交桥,改建2座,构成四通八达的市内快速立体交通体系。

专家市民热议

据了解,本方案初稿完成后,在征求相关专家和市民的意见和建议时,引起了针锋相对的议论。反对者认为,快速道路系统的建设成本太高,拆迁量巨大,不切实际;支持者则认为,该方案重新规划了一个新的城市交通体系,是对目前郑州城市交通格局的一次大变革。

供水闸门遭到破坏 数百居民一度断水

自来水公司表示:坚决追查肇事者

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 贺春帆)昨日凌晨3时,汝河路与工人路交叉口一个受损的供水闸门被修复完好,附近居民已恢复正常用水。市自来水总公司表示,对于这次人为破坏供水闸门一事,他们将进行深入调查,对肇事者进行处理。

6月9日上午,郑州市自来水总公司热线中心接到举报,汝河路与工人路交叉口一直径100毫米的供水闸门被人破坏,造成附近100多户居民家中停水。接到举报后,市自来水公司抢修人员迅速赶到事故现场,发现一个供水闸门的闸板被卸掉,闸门处正在往外渗水。市自来水总公司管网处副主任范宝玉判断,这个闸门明显被人“动”过。附近一位姓王的居民证实了这个说法:6月8日下午,几个自称“自来水公司工作人员”的男子跳到闸井里进行“维修”,之后,由该闸门控制的近百户居民就停水了。

为了减少对附近居民的影响,市自来水总公司于6月9日凌晨10点,对这个闸门进行连夜维修。昨日凌晨3时,汝河路与工人路交叉口附近已恢复供水。

供水闸门是城市公共供水设施,除供水部门外,任何人不能私自启闭。按照《郑州市城市供水管理条例》规定,擅自启闭城市公共供水阀门的,处以200元罚款。郑州市供水监察队队长向军分队长说,对于这次人为破坏供水闸门一事,他们将进行深入调查,对肇事者进行处理。

百年变化图展 近万市民参观



本报讯(记者 刘招文 李焱 图)

从6月5日起,郑州博物馆内展出200幅照片,展示郑州近百年的发展变化。短短六天时间,近万名市民参观了图片展出,其中500多名市民留言。据悉,本次展出截止到6月20日,每天9:00~17:00,周末正常展出,市民可抽空免费参观。

95岁老人坐着轮椅参观

“火车站那么小一点,还是土路,郑州的变化真大啊!”昨日上午,郑州博物馆一楼大厅内,前来参观的市民忍不住赞叹。



本报讯(记者 栾月琳 文 宋晔 图)“请你们看看我的胳膊和腿,拍了一次婚纱照,浑身起满小疙瘩,奇痒难耐。”6月10日下午,从加拿大特意回国完婚的华侨郑先生,向记者讲述了他在通桥“昭元之爱”婚纱摄影楼拍婚纱照的遭遇。

6月7日,郑先生和女友到新通桥金水河边的“昭元之爱”婚纱摄影楼拍婚纱照,郑先生共试穿了7套礼服。拍摄进行中,郑先生就感觉浑身发痒,小腿、上臂开始出现一些小红疙瘩。回到家中,郑先生更觉全身奇痒难耐,不仅四肢、胸腹等全身多处均出现大面积红疹。他急忙赶到省军区医院就诊,医生确诊为“特应性皮炎”,属接触不洁衣物引起的过敏反应。

郑先生与影楼交涉赔偿,双方未能达成一致。记者在该影楼看到,用来拍婚纱照的各种服装随意挂在架子上,有些服装衣领、拉链等处有明显的污渍,换装的顾客光着脚在地毯上踩踏,换下的衣物就丢在地毯上。

该店负责人介绍,店内婚纱礼服外套是3天一清洗,内衣衬衣是1天一清洗,并且进行过消毒。但她不能出示公司的成文规定。郑先生说:“我无法确定店方提供的服装是经

8个讲解员没时间休息

据悉,本次图片展览由郑州市建设委员会举办,展出分十个部分:城市风貌、园林绿化、基础设施、城市之夜、居住环境、内外交通、新区建设、卫星城镇、风景名胜、展望未来。

“很多市民一大早就来了,我们8个讲解员一天几乎没有喘息的机会。”展厅内,郑州市建设委员会的工作人员说,为了配合展出,他们派出8个讲解员为市民免费解说。但是,由于市民高涨的热情,周末这两天讲解员除了吃中午饭,几乎就没一点休息的时间,一方面是因为陆陆续续来的散客多,另一方面,社会上一些单位和学校等来的团体也多。

500多市民留言

“建议把图片发到新浪网上,让海内外每一个中原儿女都看看家乡的变化,感受古都新貌。”“太好了,希望展出后能出版成册,进一步宣传郑州,也可以让市民作为历史资料留存。”“作为一个60年代土生土长的老郑州,站在这些老照片前,真的不是‘激动’两个字所能表达的。”“这样的图片展应该让每一个郑州人都看看,看看郑州是如何一点一点大起来、美起来、绿起来,看看这些,让我们没理由不去爱这个城市,图片展有利于增强城市的凝聚力。”

拍了一次婚纱照 浑身起满小疙瘩

我市婚纱影楼服装卫生现状堪忧

过消毒的,我只看到前一名顾客刚脱下的服装,马上又让下一名顾客穿在身上,就连皮鞋都是胡乱混穿的,店方提供给我的皮鞋甚至破了一个大洞。”

据该店另一名服务员介绍,所谓的“清洗消毒规定”,既不是国家标准,也不是行业标准,只是公司领导口头要求



婚纱店工作人员捂住了记者的镜头



衣服上的污渍

过。公司有专门的部门负责清洗,至于清洗消毒是否彻底,则是无法确定的。

据记者了解,不仅这家婚纱摄影店,郑州市大部分婚纱摄影楼都不具备“一人一衣一清洗一消毒”的条件,而衣物是否干净是消费者最为关心的问题。据郑州市卫生监督所李新庆介绍,公共服务场所的卫生有相应的标准,符合标准方可营业,但目前还没有将影楼纳入卫生监督范围。婚纱礼服往往需要贴身穿着,应该做到“一客一换”,但目前实际上达不到。不洁净的婚纱很容易导致皮肤的传染,因此,作为店方,应该履行“事先告知”义务,让消费者自行选择。消费者拍婚纱照前,也一定要慎重选择婚纱店,特别是要注意所选影楼的服装是否进行过严格的清洗消毒,最好将婚纱的清洗与消毒作为一项要求,书写在合同中,以保护自己的合法权益。

目前,郑先生正与店方协商赔偿事宜。“现在我连生意伙伴都不敢见了,满身红色皮疹,别人还以为我患了传染病。我希望影楼能承担我全部医药费和交通费,退还6000余元的婚纱摄影费。拍摄的照片我也不想要了,我不想一辈子啥时候看到婚纱照,就想到满身起红疙瘩的不愉快经历。”

别克轿车路中停 司机酣睡久不醒

记者拨打110,交巡警赶到前,司机醒来驾车离去

本报讯(记者 王影 文/图)昨日下午,一男子驾车行驶到农业路与天明路交叉口时,竟然将车停在路中睡起觉来,造成该路段一定程度的交通混乱。记者拨打110,但在交巡警赶到现场前,这名男子醒了过来,并开车离开。

昨日下午3时15分许,记者途经农业路与天明路交叉口向东10米处时,看见一辆白色别克旅行轿车停在农业路北侧快车道上,占据一个车道,阻碍了机动车辆的通行,一时间,农业路出现一定程度的交通混乱。附近的市民告诉记者,这辆车已经在路中间停了好长时间,司机应该是在等红灯的时候睡着的。

随后,记者走上前去,看到车内一名男子坐在驾驶座上,歪着头正在呼呼大睡。记者多次敲击车窗,男子没有反应。此时,该车已停路中达半小时之久,无奈之下,记者只好拨打110。大约2分钟后,在交巡警还没有赶到时,这名男子自己突然醒来,自行开车离开。由于司机不愿接受采访,其原因不得而知。

